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Informacije za recenzente 
 

Oslanjamo se na recenzente koji nam pomažu da odredimo kvalitet radova i da objavimo 

samo one koji su kvalitetni. Mi smo im zahvalni zbog svog vremena i napora. Molimo vas da 

obratite pažnju na sledeće smernice. 

 

Poverljivost 
 

Recenzentima se dodeljuju na recenziju rukopisi. Recenzenti ne bi trebalo da koriste svoje 

znanje o radu, pre objavljivanja, da to iskoriste za svoje interese. Deljenje, razgovor sa 

drugim kolegama i distribucija materijala koji se pregledaju takođe je neetičan i protiv politike 

časopisa. Molimo pogledajte Odbor za etičke publikacije “Etička uputstva za recenzente”: 

http://publicationethics.org/resources/guidelines 

 

Odgovornost recenzenta 

 

Od recenzenta se zahteva da obezbede kvalifikovanu i pravovremenu procenu naučnog 

doprinosa rukopisa. Recenzent posebno vodi računa o stvarnom doprinosu i originalnosti 

rukopisa. Pregled mora biti potpuno objektivan. Ocena i izveštaj recenzenata moraju biti 

jasni i potkrepljeni argumentima. 

Recenzenti procenjuju rukopis za usklađenost sa profilom časopisa, relevantnost istražene 

teme i primenjene metode, naučnu relevantnost informacija predstavljenih u rukopisu, stil 

prezentacije i naučni aparat. Recenzija ima standardni format. 

Recenzent ne sme biti u sukobu interesa sa autorima ili finansijskim istraživačima. Ako 

postoji takav sukob, recenzent je obavezan da odmah obavesti glavnog urednika. Recenzent 

neće prihvatiti da vrši recenziju izvan područja njegove potpune nadležnosti. 

Recenzenti bi trebali upozoriti glavnog i odgovornog urednika na sve temeljne sumnje ili 

znanje o mogućim kršenjima etičkih standarda od strane autora. Recenzenti bi trebalo da 

prepoznaju relevantna objavljena dela koja nisu razmatrana u rukopisu. Oni mogu 

preporučiti konkretne reference za citiranje, ali neće zahtevati citiranje radova objavljenih u 

Acta Medica Medianae, ili njihovim vlastitim radovima, osim ako nije opravdano. 

Od recenzenata se očekuje da poboljšaju kvalitet rukopisa kroz svoje sugestije. Ukoliko 

preporučuju ispravku rukopisa pre objavljivanja, oni su obavezni da odrede način na koji se 

to može postići. 

Svi rukopisi primljeni na recenziju moraju se tretirati kao poverljivi dokumenti. Recenzenti 

ne smeju da koriste neobjavljene materijale obelodanjene u priloženim rukopisima bez 

izričite pismene saglasnosti autora. 

 

Pravovremenost: Generalno tražimo od recenzenata da vrate rukopis u roku od 2 

nedelje, ali smo u mogućnosti to produžiti ako je potrebno. S tim u vezi, molimo vas da 

obavestite uredništvo ako niste u mogućnosti da vratite rukopis u određenom roku. Ako niste 

u mogućnosti da uradite recenziju, dobrodošao je predlog alternativnog kvalifikovanog 

recenzenta. 

 

Procena rukopisa: Uloga recenzenta je veoma važna u kritičkoj proceni naučnih zasluga 

podnesenog rukopisa i pomoći uredniku da donese odluku o objavljivanju. Tražimo 

recenzente da preporuče da li je rukopis pogodan za objavljivanje; ne zaslužuje 

objavljivanje, ili je potrebno preispitivanje i preispitivanje pre objavljivanja. Autori u velikoj 

meri vrednuju konstruktivne komentare od recenzenata Komentari trebaju biti sastavljeni na 

jasan, razumljiv i konstruktivan način koji će pomoći autoru da poboljša rukopis. 

http://publicationethics.org/resources/guidelines
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Recenzentima dajemo kontrolnu listu i tražimo da razmotre sledeće stavke: 

 

Originalnost – da li je rukopis originalni ili je obređeno ono što je već poznato i 

objavljeno. 

 

Značaj rukopisa: - da li je rukopis relevantan za  čitaoce časopisa, dodaje nešto novo 

postojećoj literaturi 

 

Naučni i klinički interes: - da li rukopis izveštava o odgovarajućoj metodologiji, dizajnu, 

statističkom pristupu, tumačenju nalaza i dostavi ažurirane reference 

 

Jezik i dužina – da li je rukopis dobro napisan, lako ga je pratiti i koristi li odgovarajući 

rečnik i izraze 

 

Slike i tabele - da li su  neophodne i korisne i da li je prezentacija i kvalitet odgovarajući 

 

Etička zabrinutost - da li imate bilo kakvu zabrinutost u pogledu etike istraživanja koja 

je prijavljena u rukopisu 

 

Časopis ne pruža nikakvu finansijsku nadoknadu recenzentima. Autori i časopis veoma 

cene volonterske napore i vreme koje recenzenti ulažu da bi procenili rukopise. Recenzija se 

smatra integralnim delom akademskog i istraživačkog rada i mi prepoznajemo recenzente gde 

možemo. Nudimo listu recenzenata u prvom mesecu svake kalendarske godine i rado ćemo 

poslati potvrdu o učešću recenzenta supervizoru ako to zatraži. 

 


